
Úloha 1 
Zistite, či usporiadaná trojica  je  afinným priestorom, ak áno určite aj bázu jeho zamerania. Dané sú  ,   a zobrazenie

pričom môžete predpokladať, že  s operáciou sčítania po zložkách je vektorový priestor nad telesom . 
Riešenie
Stačí overiť platnosť nasledujúcich dvoch podmienok
(AP1) 

(AP2) 

je bijektívne zobrazenie.
· Podmienka (AP1): 
Pre body  dostávame
, ; 
odkiaľ pre súčet vektorov 

· Podmienka (AP2): 
Keďže bod  zrejme je bodom množiny , tak pre obraz  platí

čo je vektor z  Teda existuje bod .
· Dimenzia vektorového priestoru je zrejme rovná 1 a bázou môže byť vektor .

Úloha 2 
Zistite, či množina  je afinný podpriestor priestoru , kde zobrazenie  je operácia odčítania po zložkách. 

Určte bázu tohto podpriestoru.
Riešenie
Stačí popísať vektorový podpriestor , pre ktorý platia podmienky
(APP1) 

(APP2) 

Ľahko nahliadneme, že množina  je vektorový podpriestor vektorového priestoru  a naviac spĺňa obidve podmienky. Zobrazenie  je určené vzťahom

kde  sú súradnice bodu  a vektora .
Geometrická interpretácia: podpriestor  je priamka – 1-rozmerný podpriestor, báza . 
[image: Obrázok, na ktorom je dizajn

Automaticky generovaný popis]
Applet otvoríte Tu


Úloha 3 
V priestore  (geometrický model afinného priestoru) sú dané dve mimobežky , kde .
Určite ich priečku  rovnobežnú s priamkou o smerovom vektore ;
Riešenie
Označme hľadané priesečníky priečky  s oboma mimobežkami  po rade . Pre tieto body platí vzťah

čo rozpísané do súradníc poskytuje sústavu rovníc



Riešením získame  , odtiaľ  .

Úloha 4 
Určte neparametricky priamku  prechádzajúcu bodom  rovnobežnú s priamkou . 
kde ,  .
Riešenie
Označme neznámu  ako parameter . Potom priamku  môžeme vyjadriť parametricky



 Odkiaľ dostaneme smerový vektor , ktorým je určená aj hľadaná priamka. 
Bod  a vektor  určujú parametrické rovnice



Po vyjadrení parametra  a porovnaním dostaneme neparametrické vyjadrenie


Úloha 5 
Zistite, aký uhol zvierajú jednotkové vektory  , ak ,  sú na seba kolmé vektory.
Riešenie
Zvoľme si jeden z jednotkových vektorov ľubovoľne ale pevne pomocou bodu  na jednotkovej kružnici . Napríklad nech má súradnice . Vektor  určíme pomocou súradníc bodu  (stačí uvažovať len v I. a IV. kvadrante) takto: . Pozrite obrázok
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Odkaz na applet Tu

Pri takejto voľbe bude  . Počítajme skalárny súčin 

Dosadením  dostaneme pre bod . Hodnotu uhla  môžeme vypočítať napr. analyticky pomocou kosínusu alebo goniometricky z vlastností rovnostranného trojuholníka, lebo .
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